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Millised on teie ootused aastale 2026?
Lüganuse Vallalehe toimetus uuris valla ettevõtetelt, millised on nende ootused 2026. aastale. 

Lüganuse Lilleaed OÜ, Janne 
Pärtna juhatuse liige  

Aasta on meil alanud juba väga 
toimekalt. Peagi saabuvad aian-
disse ka esimesed lilletaimed, mis 
tähendab meie jaoks pikki lillede 
istutamise päevi ja öiseid kasvu-
hoonete kütmisi. Meie ootus on, 
et kevad ja suvi tuleks soe ja oleks 
palju päikest, siis lilled kasvavad 
mühinal ja klientidel ka rõõmsam 
meel. Soe kevad paneb kõigele 
aluse, siis on parem viljasaak nii 
õunapuudel, tomatil, vaarikal kui 
ka viinamarjal. Kuna nii paljud 
olid eelmisel aastal lummatud meie 
suurtest amplitest, mis õitsesid veel 
novembris meil veinikoja terrassil, 
siis sel aastal on plaanis teha neid 
ka müügiks, et samasugused ilusad 
suured pallid saaksid kaunistada 
teisi kodusid. Loodame, et tulevad 
taas kohvikute ja avatud talude 
päevad, kus saame enda tegemi-
si tutvustada ning teha hulgaliselt 
maitsvaid pitsasid ja pakkuda head 
veini. 2026. aastal ootame külla nii 
uusi inimesi kui ka vanu tuttavaid.

Ettevõte on tegutsenud juba 
10 aastat, põhitegevusalaks 
on põllumajandus ja 
lillekasvatus. Alustati ka  
marjaveinide tootmise ja 
müügiga.

Kiviõli Keemiatööstuse OÜ, 
Gerly Kokk kommunikatsioo-
nijuht

Meie peamiseks ootuseks on 
see, et suudaksime muutunud ma-
jandusolukorras, kus õli hind on 
püsinud pikka aega rekordmadalal 
tasemel, ellu jääda. Olukorras, kus 
tootmiskulud ületavad müügitulu-
sid, on erinevate investeeringute, 
arendustööde tegemine, keskkon-
nanõuete ja -maksude tasumine 
suureks väljakutseks.  

Eelmisel aastal investeerisime 
tootmise ning masinapargi paran-
damisse ja uuendamisse ligikaudu 
5,7 miljonit eurot, mis aitab muuta 
tootmist efektiivsemaks ning kesk-
konnahäiringuid väiksemana. 

Kiviõli Keemiatööstus 
on enam kui 100 aastat 
tegutsenud ettevõte ning 
tema põhitegevusaladeks 
on põlevkivi kaevandamine 
ning põlevkiviõli, soojus- ja 
elektrienergia tootmine.

SA Aidu Veespordikeskus, 
Aidu Veeseikluskeskuse 
meeskond

2026. aasta ootus on, et valmib 
uus tribüün ja põhitaristu- tolmu-
vaba tee koos asfaltparklaga. Li-
saks senistele tegevustele tahame 
avada Wake Pargi juurde rannaala, 
mis on mõeldud tavakülastajatele 
ja peredele. Rannaalale tuleb eral-
di lastele sobiv ujumiskoht, kus on 
ohutu sügavus ning turvalised tin-
gimused. Külastajate igapäevane 

liikumisteekond suunatakse Wake 
Pargi juurde rannaalale, samas kui 
gruppide teenindamine ja tippspor-
di tegevused jäävad keskuse hoo-
nesse ja kanalile.

Selle aasta suurimaks eesmärgiks 
on Baltic Cupi sõudmisvõistluse 
võõrustamine. Tegemist on rahvus-
vahelise tipptasemel sündmusega, 
kus osaleb kümme Euroopa riiki. 

Võistlus toob piirkonda hulgaliselt 
sportlasi, treenereid ja kaasaelajaid 
eri rahvustest ning annab märki-
misväärse panuse kohaliku piirkon-
na nähtavusse ja majandusse.

Paralleelselt sporditegevuste 
arendamisega on fookuses ka oma 
toitlustuse käivitamine. Eesmärk on 
pakkuda külastajatele kvaliteetset 
ja kohapeal valmistatud toitu, mis 
täiendaks keskuse terviklikku külas-
tuskogemust. Samuti tehakse tööd 
selle nimel, et võistluste vahelisel 
ajal tuua keskusesse erinevaid tree-
ninglaagreid ja üritusi, mis aitavad 
hoida ala aktiivsena kogu hooaja 
vältel.

Aidu Veeseikluskeskus  on 
koht, kus minevik kohtab 
tulevikku ja adrenaliinirohkeid 
veeseiklusi. Keskus on ideaalne 
paik perele, sõpradele ja 
tiimidele, kes otsivad aktiivset 
ja seikluslikku puhkust.

EPCM Consulting OÜ Silver 
Lipp, juhatuse liige

Ootame 2026. aastalt uusi ja hu-
vitavaid projekte mida koos innuga 
edukalt ära teha.

Ettevõtte tegevusvaldkonnaks 
on kõrgepingealajaamade 
projekteerimine ja ehitus, 
releekaitse ja telemaatika 

projekteerimine ja ehitus. 
Teostatakse ka muid 
elektriehitustöid.

Kiviõli Seikluskeskus, Tõnu 
Valdmaa

Aastaks 2026 on meie suurim 
ootus lihtne: pikka talve ja palju 
lund, et talvehooaeg lõppeks jaa-
nipäeval. Sealt edasi siis suvi sooja 
päikesega. Kõige olulisem on, et 
külalised lahkuksid rõõmsalt ja ta-
haksid tagasi tulla. Lisaks loodame 
leida tublisid noori suveks tööle, et 
nad saaksid oma esimese töökoge-
muse ja õpiksid koos meiega. Meil 
on lihtsad soovid. 

Kiviõli Seikluskeskus asub 
Kiviõli linna põhjaservas, 
kontrastiderohkel Ida-
Virumaal, kus looduslikult 
kaunid paigad vahelduvad 
endiste ja praeguste 
tööstusmaastikega. 
Ronides selle 90m kõrguse 
tehismäe tippu, on kõik need 
ainulaadsed vaated justkui 
peo peal. Seikluskeskuses leiab 
meelepärase tegevuse igaüks.

Foto: Kiviõli Keemiatööstus EPCM Consulting meeskond. Foto: erakogu

Vaade seikluskeskusele. Foto Kiviõli Seikluskeskus

Silver Lipp. Foto: Viivian Päll

Aidu keskus. Foto: Aidu Veespordikeskus

Janne ja Villu Pärtna tütre Emma Rosettaga 2020.a. Foto: 
Melani Lindeberg

Lilleamplid veinikoja terrassil 2025.a. Foto: Janne Pärtna

Janne ja Villu Pärtna salvestamas Moodne talu podcasti 
koos Timo Varblase ja Teele Tederiga. Foto: Kerly Vahur.
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Lüganuse vallavanem Dmitri 
Dmitrijev võtab vallakodanikke vastu 
esmaspäeval, 16.02.2026, kella 
15.00-17.00 Lüganuse vallamaja 
saalis (Keskpuiestee 20, Kiviõli).

Ootame ettepanekuid Lüganuse 
valla aukodaniku, aasta tegija ja 
aasta tegu tiitli andmiseks

S amuti on oodatud ettepanekud tublide ja tegusate isiku-
te kohta, kes on vallavalitsuse tänukirjaga tunnustamise 

väärilised.
Lüganuse valla aukodaniku tiitel antakse Lüganuse valla 

elanikule vallale ja kogukonnale osutatud väljapaistvate tee-
nete eest vallapoolse erilise austusavaldusena.

Tiitel aasta tegija või aasta tegu antakse aasta jooksul oma 
tegevusega Lüganuse valla heaks silma paistnud füüsilisele 
või juriidilisele isikule, kes on korda saatnud tegevuse või 
korraldanud sündmuse, mis on vallale olulise tähtsusega 
ning mõjutanud positiivselt valla tuntust ja mainet, või tun-
nustatakse valla jaoks olulise tähtsusega ettevõtmisi.

Tänukiri koos meenega antakse tänuavaldusena panuse 
eest valla arengusse, muu hulgas kauaaegse ja kohusetund-
liku töö eest, valdkondliku või piirkondliku tunnustusena, 
tulemusliku koostöö eest vallaga, valla korraldatud ürituste 
toetamise eest jms.

Tähtis on see, et tegijad ja tehtud teod on tunnustuse vää-
rilised.

Kõigil inimestel, asutustel ja kollektiividel on võimalus 
esitada kandidaate tiitli saamiseks kuni 8. veebruarini 2026.

Ettepanekud palume esitada digitaalselt e-posti aadressil 
valitsus@lyganuse.ee või postiga aadressil Keskpuiestee 20, 
Kiviõli, Lüganuse vald 43199.

Lüganuse Vallavalitsus

Lüganuse Vallavalitsus maksab 
eluruumide omanikele tuulikutasu
L üganuse Vallavalitsus teatab, et 

maismaa tuulepargi mõjualas 
asuvate eluruumide omanikel on 
võimalik taotleda elukohaga seo-
tud tuuleenergiast elektrienergia 
tootmise tasu (edaspidi nimetatud 
tuulikutasu). Tuulikutasu maksa-
vad tuuleelektrijaamade omanikud 
tuuleparkide eest, millega seondu-
vat ehitustegevust või elektritoot-
mist alustati pärast 01.07.2023. 
Lüganuse valla territooriumil vas-
tab nendele tingimustele 35 tuuli-
kut. Nimetatud tuulikute kõrgus 
on kuni 250 meetrit, seega tuule-
parkide mõjuala ulatub kuni kahe 
kilomeetri kauguseni lähima tuu-
leelektrijaama torni keskpunktist.

Lüganuse Vallavalitsus maksab 
eelmisel kalendriaastal laekunud 

tuulikutasust 50% tuulepargi mõ-
jualas asuvate eluruumide oma-
nikele, kui eluruum vastab kahele 
tingimusele:
•	 eluruum on füüsilise isiku 
omand (eelmise kalendriaasta 1. 
jaanuari seisuga) ja
•	 eluruum on omaniku rahvasti-
kuregistrijärgne elukoht.

Kohaliku omavalitsuse üksus 
võib põhjendatud juhul tuulikuta-
su maksta füüsilisele isikule, kes 
ei vasta eespool kirjeldatud tingi-
mustele. Tuulikutasu makstakse 
eluruumide omanikele eluruumi 
kohta võrdselt. Tuulikutasu mak-
simaalne suurus eluruumi kohta 
on kalendriaastas vastava aasta 
kuue kuu Eesti töötasu alammäär. 
Elukohaga seotud tuulikutasu 

makstakse kalendriaasta eest kord 
aastas. Kui eluruum on isikute 
kaas- või ühisomandis, esitavad 
omanikud taotlused eraldiseisvalt 
ning kohaliku omavalitsuse ük-
sus maksab nõuetekohase taotluse 
esitanud kaas- või ühisomanikele 
tuulikutasu võrdsetes osades elu-
ruumi kohta arvestatud tasust. Elu-
kohaga seotud tuulikutasu mak-
sab Lüganuse Vallavalitsus valla 
territooriumil paikneva tuulepargi 
kohta ka naabervaldades asuva tin-
gimustele vastava eluruumi eest.

Tuulikutasu saamiseks tuleb 
keskkonnatasude seaduses kir-
jeldatud nõuetele vastava eluruu-
mi omanikul või tema kirjalikult 
volitatud isikul esitada eelmise 
kalendriaasta kohta kirjalik allkir-

jastatud taotlus hiljemalt 1. märt-
siks. Vormikohase taotluse palume 
esitada Lüganuse Vallavalitsusele 
e-postile valitsus@lyganuse.ee või 
postiga aadressile Keskpuiestee 
20, 43199, Kiviõli linn, Lüganuse 
vald, Ida-Viru maakond, või täita 
taotlus Lüganuse Vallavalitsuses 
kohapeal.

Nõuetele vastavuse korral 
makstakse tuulikutasu välja 30 
päeva jooksul pärast seadusejärg-
set taotluse esitamise tähtaega ehk 
pärast 1. märtsi.

Täiendavate küsimuste korral 
palume pöörduda: Liisa Maria 
Mihhailov, planeerimisspetsialist, 
5883 4908, liisamaria.mihhailov@
lyganuse.ee

Maapered saavad elutingimuste parandamiseks toetust taotleda
A lates 2. veebruarist 2026 on 

Lüganuse valla hajaasustuse 
piirkonnas elavatel majapidamis-
tel võimalus taotleda toetust vee-
varustus- ja kanalisatsioonisüs-
teemide, juurdepääsuteede ning 
autonoomsete elektrisüsteemidega 
seotud tegevuste elluviimiseks (ju-
hul, kui majapidamine ei ole liitu-
nud elektrivõrguga).

Programmi eesmärk on tagada 
hajaasustusega maapiirkondades 
elavatele peredele head elutingi-
mused. Lüganuse valla tiheasustu-
sega alad asuvad Kiviõli ja Püssi 
linnas ning Sonda, Lüganuse ja 
Erra alevikes. Samuti on tiheasus-
tusega aladena määratletud Maid-
la, Savala ja Uniküla kompaktse 
asustusega piirkonnad.

Ülejäänud valla territoorium 
kuulub hajaasustusalade hulka. 
Kinnistu asumist tihe- või ha-
jaasustusalal saab kontrollida 
Lüganuse valla üldplaneeringu 
kaardirakendusest: https://shorturl.
at/4Tv01

Ühe majapidamise maksimaalne 
toetussumma on kuni 6500 eurot. 
Toetust saavad taotleda füüsilised 
isikud, kes vastavad järgmistele 
tingimustele:
•	 Taotleja elukoht on rahvastiku-
registri andmete kohaselt katke-
matult alates 1. jaanuarist 2026 
majapidamises, millele toetust 
taotletakse.
•	 Taotlejal ei tohi olla riiklike 
maksude osas maksuvõlga, välja 
arvatud juhul, kui see on ajatatud.

Projektil võib olla ka kaastaot-
leja(id); kaastaotlejale kehtivad 
samad tingimused mis taotlejale.

Taotluse esitamise päeval peab 
varasema toetuse kasutamise aru-

anne olema kohaliku omavalitsuse 
poolt kinnitatud.

Projekti ajakava algab toetus-
lepingu sõlmimisest ning projekti 
elluviimine peab olema lõppenud 
hiljemalt 31. oktoobriks 2027.

Toetus moodustab kuni 67% 
projekti abikõlblikest kuludest.

Oma- ja kaasfinantseering pea-
vad kokku moodustama vähemalt 
33% projekti abikõlblikest kulu-
dest.

Iga valdkonna jaoks saab prog-
rammist toetust taotleda üks kord 
kuue kalendriaasta jooksul. Maksi-
maalse toetussumma arvestamisel 
võetakse arvesse ka viiel eelneval 
kalendriaastal saadud toetused.

Hindamisel eelistatak-
se majapidamisi, kus elavad 
lastega pered, puudega isi-
kud ja vanaduspensionärid. 
Prioriteedid on järgmised:
•	 veesüsteemide uuendamine,
•	 kanal isa ts ioonisüsteemide 
uuendamine,
•	 juurdepääsuteede rajamine,

•	 autonoomsete elektrisüsteemide 
rajamine.

Taotlusvormid ja juhendmater-
jalid on kättesaadavad Lüganuse 
valla kodulehel: https://www.ly-
ganuse.ee/hajaasustuse-programm

Taotlusi saab esitada kuni 2. ap-
rillini 2026 (k.a) kas:

allkirjastatuna paberkandjal 
(posti teel või vallamaja postkasti) 
või

digitaalselt e-posti teel aadressi-
le valitsus@lyganuse.ee.

Lisainfo: 
Kristiine Meister
Arendusspetsialist
tel 5805 3559
e-post: kristiine.meister@
lyganuse.ee
Lüganuse Vallavalitsus

Programmist „Ehitised korda Lüganuse vallas“
A astal 2026 saab taaskord taot-

leda toetust programmi „Ehi-
tised korda Lüganuse vallas“ raa-
mes toetatavate abikõlblike kulude 
osaliseks katmiseks. Programmi 
käigus antav rahaline toetus on 
ette nähtud eramajade omanikele 
ja korteriühistutele kulutuste osa-
liseks kompenseerimiseks elamute 
korrastamisel. Avaldusi program-
mis osalemiseks saab sel aastal 
hakata esitama 2. veebruarist kell 
00.00.

Sel aastal on eramajade toetata-
vatele tegevustele juurde lisandu-
nud küttesüsteemide uuendamine. 

Toetatakse õhk-vesi ja õhk-õhk 
soojuspumba, maasoojuspumba, 
pelleti- või halupuidukatla paigal-
damist, kütteseadme uuendamisel 
tahkekütteahju või tahkekütteplii-
di soetamist koos paigaldamisega, 
tahkekütteahju või tahkeküttepliidi 
ehitamist, sh soojamüüri ehitamist, 
radiaatorite, sh torustiku ja arma-
tuuri soetamist uue kütteseadme 
paigaldamisel, moodulkorstna 
soetamist ja paigaldamist või uue 
korstnasüsteemi ehitust või ole-
masoleva korstnasüsteemi reno-
veerimist koos korstnahülsi pai-
galdusega tahkekütuse katla, ahju 

või pliidi ehitamisel.
Korterelamutele on lisandunud 

toetused, mis hõlbustavad hoone 
terviklikku rekonstrueerimist. Toe-
tatakse korterelamu terviklikku re-
konstrueerimist, kus korterelamul 
soojustatakse vähemalt kõik välis-
seinad ja katus, vahetatakse kõigi 
eluruumide aknad, rekonstrueeri-
takse küttesüsteem, rekonstrueeri-
takse elektrisüsteem. Kortermaja 
terviklikul rekonstrueerimisel või-
vad ehitustööd olla alustatud enne 
toetuse taotluse esitamist. Ehitus-
tööd peavad lõppema avalduse esi-
tamise aastal. Lisaks toetatakse ka 

põhiprojekti staadiumis korterela-
mu tervikliku rekonstrueerimise 
ehitusprojekti koostamist.

Siinkohal on kõigile toetuse 
soovijatele soovitus – enne avaldu-
se esitamist tutvuda Lüganuse Val-
lavolikogu 18.12.2025 määrusega 
nr 3 „Lüganuse valla programmi 
„Ehitised korda Lüganuse vallas“ 
läbiviimise kord“. Määruse tekst 
ning avalduste vormid on leitavad 
valla veebilehel aadressil: https://
www.lyganuse.ee/ehitised-korda

Lüganuse Vallavalitsus

Aidu ja Aidu-Liiva detailplaneeringu 
ja keskkonnamõju strateegilise  
hindamise algatamine

L üganuse Vallavalitsus teatab planeerimisseaduse (PlanS) § 77 lõi-
ke 5 alusel, et Lüganuse Vallavolikogu 18.12.2025 otsusega nr 12 

algatati Aidu ja Aidu-Liiva detailplaneeringu (DP) ja keskkonnamõju 
strateegilise hindamise (KSH) koostamine. DP koostamise eesmärk on 
rajada kuni 11 tuulikust koosnev tuulepark, päikesepark koguvõimsu-
sega kuni 20 MW, väiketuulikud kogukõrgusega kuni 30 meetrit, ener-
giasalvestid ja neid teenindav taristu. Ühe tuulegeneraatori võimsus on 
kuni 8 MW ja kogukõrgus kuni 300 meetrit.

Planeeringuala asub Aidu ja Aidu-Liiva külades ning hõl-
mab Kivinõmme (44901:002:0219) Uuepõllu (44901:002:0230), 
Nõmme (44901:002:0266), Põllu (44901:002:0283), Tervi-
seraja (43801:001:0081), Teesiilu (43801:001:0082), Parkla 
(43801:001:0087), Puhastuse (43801:001:0086) ja Parkimisala 
(43801:001:0085) kinnistuid. Planeeringuala suurus on ligikaudu 364 
hektarit.

Planeeringualal kehtib Lüganuse valla üldplaneering (kehtestatud 
29.05.2025), millega on määratud tuuleparkide rajamiseks põhimõt-
teliselt sobilikud alad. Suurem osa tuulikutest on kavandatud alale nr 
24. Seega on tegemist üldplaneeringu kohase detailplaneeringuga. DP 
koostamise vajadus tuleneb planeerimisseaduse (PlanS) § 125 lõike 
1 punktist 4, mille alusel on DP koostamine nõutav olulise ruumilise 
mõjuga ehitise ehitamiseks, kui olulise ruumilise mõjuga ehitise asu-
koht on valitud üldplaneeringuga. Tuulepark, mis koosneb vähemalt 30 
meetri kõrgustest tuulikutest on Vabariigi Valitsuse 01.10.2015 määru-
se nr 102 „Olulise ruumilise mõjuga ehitiste nimekiri“ punkti 4 alusel 
olulise ruumilise mõjuga ehitis.

Keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse 
(edaspidi KeHJS) § 6 lõike 1 punkti 34 järgi on olulise keskkonnamõ-
juga tegevus selline tegevus, mille keskkonnamõju hindamise kohustus 
on määratud tegevuse aluseks oleva strateegilise planeerimisdokumen-
diga. KeHJS § 33 lõike 1 punkti 1 kohaselt tuleb KSH algatada, kui 
strateegiline planeerimisdokument koostatakse energeetika valdkonnas 
ja selle alusel kavandatakse käesoleva seaduse § 6 lõikes 1 nimetatud 
tegevust või kavandatav tegevus on eeldatavalt olulise keskkonnamõ-
juga, lähtudes käesoleva seaduse § 6 lõigetes 2–4 sätestatust.

KSH eelhinnangute tulemusena jõuti järeldusele, et arvestades ka-
vandatud tegevuse mahtu, iseloomu ja paiknemist ei saa välistada 
detailplaneeringu elluviimisega seonduvat olulist keskkonnamõju. 
Eelhinnangu käigus tuvastati täiendavate uuringute ja mõju hindamise 
vajadus. Kuna täiendav mõjude olulisuse selgitamine on vajalik mit-
mes mõjuvaldkonnas, siis on asjakohane detailplaneeringule KSH lä-
biviimine.

Planeeringu koostamise algataja, vastuvõtja ja kehtestaja on Lüga-
nuse Vallavolikogu, koostamise korraldaja on Lüganuse Vallavalitsus. 
Planeeringu koostaja ja KSH läbiviija leidmiseks viiakse läbi hanke-
menetlus.

DP ja KSH algatamise otsusega on võimalik tutvuda tööaegadel Lü-
ganuse Vallavalitsuse kantseleis ja valla kodulehel https://www.lyga-
nuse.ee/aidu-ja-aidu-liiva-taastuvenergiapark. DP koostamisega seotud 
teadete saamise soovist palume anda teada Lüganuse Vallavalitsuse 
epostile valitsus@lyganuse.ee või Keskpuiestee 20, 43199 Kiviõli, Lü-
ganuse vald, Ida-Viru maakond.

Foto: Viivian Päll
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https://www.lyganuse.ee/hajaasustuse-programm
https://www.lyganuse.ee/ehitised-korda
https://www.lyganuse.ee/ehitised-korda
https://www.lyganuse.ee/aidu-ja-aidu-liiva-taastuvenergiapark
https://www.lyganuse.ee/aidu-ja-aidu-liiva-taastuvenergiapark
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PILTUUDIS

V abadussõjas võidelnute mälestuspäeval, 3. jaanuaril asetasime pär-
jad ja süütasime küünlad Lüganuse Vabadussamba jalamile, et aval-

dada austust Eesti iseseisvuse eest võidelnutele.
106 aastat tagasi 3. jaanuaril 1920 kell 10.30 vaikisid lõplikult relvad 

Vabadussõjas. Eesti oli võitnud! Elagu Eesti!

Riigi Tugiteenuste Keskus jagas 13 Ida-Virumaa  
ettevõtmisele 1,3 miljonit eurot, suuremaid asju  
teevad ka Soonurme külaselts ja Püssi linna selts
Soonurme küla ehitab kogukonnamaja 
soojaks

Selleks, et Soonurme küla ja ümbruskonna 
inimesed saaksid kogukonnamajas jõulupi-
du pidada, tuli maja juba nädal varem kütma 
hakata. Peamiselt hiljaaegu ühe projekti toel 
soetatud soojuskiirguriga, toeks kaks kaminat, 
mis soojust ei salvesta. „Kui õues on miinus 
kümme, siis on majas ka juba miinuskraadid,“ 
nentis külaseltsi eestvedaja Naima Soppe, et 
üle-eelmisel sügisel Lüganuse vallalt rendile 
võetud maja ei pea sugugi sooja. Sestap seal 
külmal ajal kuigi tihti koos käia ja midagi 
korraldada ei saagi. Aga tahtmist koos käia 
külarahval on ja just talvel oleks inimestel 
selleks ka rohkem aega. „Maja on vaja soo-
justada, aknad ja uksed vahetada, katust ja 
lava remontida, köök teise kohta ehitada ning 
sinna ka puupliit sisse, septik paigaldada ja 
imbväljak rajada, duširuum ehitada. Lääne-
poolsele küljele on plaanis väliterrass ja kolm 

õhksoojuspumpa tahaksime ka saada,“ loetles 
Soppe külarahva soove, mis projekti sisse kir-
jutati. Aasta lõpupäevil andis riigi tugiteenuste 
keskus teada, et külaselts saab oma unistuse 
elluviimiseks 150 000 eurot toetust. Omaosa-
luse lubas juba varem katta Lüganuse vald, 
septembriks peavad tööd tehtud saama.

Püssi männimetsa rajatakse terviserada
„Kõik inimesed ei taha mööda asfaltteed 

ümber Püssi linna jalutada, tahaksid seda hoo-
pis looduslikumas keskkonnas teha,“ ütles sü-
gisel Püssi linna seltsi üks eestvedajaid Krisli 
Kaldaru, et männimetsaalune terviserada on 
kogukonna ammune soov ja selle jaoks otsus-
tati toetust küsida. Püssi rahvas ei söandanud 
väga loota, et just nende kallis ettevõtmine ar-
vukate projektide seast välja valitakse, ent just 
nii läks - eraldati 150 000 eurot.

„Meie üheks plussiks oli kindlasti see, et 
tegime koostööd sihtasutusega Eesti Tervise-

rajad ja tellisime koos ehitusprojekti,“ arvas 
Kaldaru. Püssi männimetsa rajataval tervi-
serajal saab liikumiseks valida 0,5, 1 või 1,5 
kilomeetri pikkuse ringi (kokku 3 kilomeetrit) 
ning neid omavahel kombineerida, lisaks tu-
levad istumiskohad ja virgestuspunktid. Ter-
viseraja ehitus läheb maksma 250 000 eurot, 
100  000 eurot omaosalust katab Lüganuse 
vald. „Augustis peab rada valmis olema, nii et 
peame nüüd kohe tegutsema hakkama − keva-
del tuleb ju lindude pesitsusrahu aeg vahele, 
kui metsas mingeid töid teha ei tohi. Projekt ja 
ehitusluba on meil olemas, nüüd on vaja ehita-
ja leida,“ rääkis Krisli Kaldaru.

Külli Kriis
Maakonnaleht „Põhjarannik“ ajakirjanik

Artikkel, mille avaldame lühendatud kujul, on 
ilmunud ajalehes „Põhjarannik“.

Ajutine liikluskorraldus  
Sonda alevikus
T uletame meelde, et alates 12.01.2026 algasid Sonda alevikus ka-

nalisatsioonitorustiku esimese etapi ehitustööd. Töid alustati Mee 
ja Kauge tänava piirkonnas, tänaseks on tööde piirkond laienenud juba 
Metsa ja Karja tänavale. Seoses sellega on ehitusperioodi vältel oodata 
lõuna Sondas liikluskorralduse muudatusi.

Palume kõigil liiklejatel olla tähelepanelikud ning järgida ajutisi liik-
luskorraldusvahendeid. Ohutu ja turvalise keskkonna tagamiseks palume 
kohalikel elanikel tööde tsoonis arvestada liiklusmuudatustega. 

Lüganuse Vallavalitsus

Lammutustööd  
jätkuvad ka sel aastal
Korterelamute lammutamine aitab korrastada elukeskkonda

„Ida-Viru maakonna tühjenevate korterelamute probleemistiku lahen-
damise toetusmeede“ meetmest saadud toetuse abil lammutatakse 2026. 
aastal kokku viis kortermaja: Püssi linnas Viru tn 1 ja Hõbepaju tn 3, Erra 
alevikus Jõe tn 1 ja Puiestee tn 6 ning Sonda alevikus Kauge tn 3.

Lammutustööde teostaja leidmiseks korraldati riigihange, kus kahek-
sa pakkuja seast osutus edukaks osaühing Formet Grupp. Hankelepingu 
täitmise tähtaeg on 31. mai 2026.

Püssi linnas likvideeritakse silma riivavad garaažid
Käesoleval aastal lammutatakse ka Püssi linnas Energeetika tn 4b kin-

nistul asuvad garaažid. Lammutustööde teostaja leidmiseks korraldati 
riigihange, kus üheksa osaleja seast osutus parimaks osaühing Formet 
Grupp pakkumine. Hankelepingu täitmise tähtaeg on 31. mai 2026.

Kasutuskõlbmatute majade lammutamine aitab parandada linnaruumi 
ilmet ning vähendada võimalikke ohte, mida tühjad hooned endaga kaasa 
toovad.

Gerly Kiivet
hankespetsialist

LÜGANUSE VALLAVALITSUS
kuulutab välja konkursi  

KESKKONNASPETSIALISTI
ametikohale

Ametikoha ülesanded ning kandidaadile esitatavad 
nõuded ja tingimused on leitavad Lüganuse valla 
kodulehel https://www.lyganuse.ee/vabad-ametikohad

Avaldus, motivatsioonikiri, CV ning ametikohale esitatud 
nõuetele vastavust tõendavate dokumentide koopiad 
palume saata Lüganuse Vallavalitsusele aadressil 
Keskpuiestee 20, Kiviõli linn, Lüganuse vald 43199 või 
digitaalselt allkirjastatuna valitsus@lyganuse.ee.

Tööle asumine esimesel võimalusel.

Täiendav info valitsus@lyganuse.ee, tel 33 21 320
Lisainfo: https://www.lyganuse.ee/vabad-ametikohad
 

LÜGANUSE VALLAVALITSUS
kuulutab välja konkursi  

HARIDUSNÕUNIKU  
ametikohale

Ametikoha ülesanded ning kandidaadile esitatavad 
nõuded ja tingimused on leitavad Lüganuse valla 
kodulehel www.lyganuse.ee

Motivatsioonikiri, CV ning haridust tõendava dokumendi 
koopia palume saata Lüganuse Vallavalitsusele 
aadressil Keskpuiestee 20, Kiviõli linn, Lüganuse vald 
43199 või digitaalselt allkirjastatuna  
valitsus@lyganuse.ee

Ametikohale asumine esimesel võimalusel

Täiendav info  valitsus@lyganuse.ee , tel 33 21 320
Lisainfo: https://www.lyganuse.ee/vabad-ametikohad

KIK toetuse saamisest
Lüganuse valla jäätmehoolduse korras-
tamine

Lüganuse vald on taotlenud ja saanud 
toetust Keskkonnainvesteeringute Keskuse 
Keskkonnaprogrammist jäätmehoolduse aren-
damiseks kohaliku omavalitsuse üksuses.

Projekti „Lüganuse valla jäätmehoolduse 
korrastamine“ eesmärk on korrastada Lüganu-
se valla jäätmehoolduse korraldus vastavusse 
kehtiva jäätmereformiga. 

Koostatakse uus Lüganuse valla jäätmekava 
aastateks 2027–2031, ajakohastatakse kehtiv 
jäätmehoolduseeskiri ning tellitakse Prügibin-
go teenus jäätmete liigiti kogumise järelevalve 
tõhustamiseks. 

Projekti tulemusena paraneb jäätmehooldu-
se süsteemsus, järelevalve tõhusus ja elanike 
teadlikkus liigiti kogumisest.

Ettevalmistavad tegevused on alanud ja 
projekt kestab kuni 30. juunini 2027. Kogu-
maksumus on 19592 eurot, millest 11 755,20 

eurot moodustab KIK toetus. 
Samal ajal teeme ettevalmistusi, et panna 

kokku teinegi jäätmevaldkonda toetav ja aren-
dav projekt. Hetkel on veel avatud jäätmete 
liigiti kogumise taristu arendamise taotlus-
voor.  

Toetust on kavas küsida Erra jäätmejaama 
laiendamiseks ja sealsete teenuste parendami-
seks. 

Lüganuse valla Püssi linna sademevee-
süsteemide korrastamine
Lüganuse vald on pannud kokku investeerin-
guprojekti “Lüganuse valla Püssi linna sade-
meveesüsteemide korrastamine” ning esita-
nud selle Keskkonnainvesteeringute Keskuse 
(KIK) kombineeritud sademeveesüsteemide 
rajamise II taotlusvooru.  Projekti käigus kä-
sitleme Püssi linna liig- ja sademeveesüsteeme 
ning kavandame selle olulist parendamist võr-
reldes tänase olukorraga. Püssi eramupiirkon-

dade kraavid vajavad ulatuslikku puhastamist 
ning rekonstrueerimisele/rajamisele kuulub ka 
mõnesaja meetri ulatuses sademevee kanali-
satsioonitorustikke. Tööd on jagatud asuko-
hast tulenevalt (mitte ajaliselt) kahte ossa: 
•	 Osa 1, Kiviteest idasuunda jääv ala;
•	 Osa 2, Kiviteest läänesuunda jääv ala.

Projekti kogumaksumus on 835 239,20 
eurot, millest KIK-i toetuse suurus on 584 
667,44 eurot.

Jaanuaris saime KIK-ilt projektile positiivse 
rahastusotsuse ja aasta 2. pooles asume pro-
jekteerimis-ehitushanget ette valmistama. 

Projekt on kavas ellu viia aastatel 2027-
2028. 

Kristel Kütt
Majanduse- ja keskkonnateenistuse juht

Foto: Tõnis Rääk

Foto: osaühing Formet Grupp

Vaade Püssi linnale. Foto: Anton Lubnevski

https://www.lyganuse.ee/vabad-ametikohad
https://www.lyganuse.ee/vabad-ametikohad
http://www.lyganuse.ee
https://www.lyganuse.ee/vabad-ametikohad
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Hariduselu Kiviõlis – vilistlaste kokkutulek uues kuues
K iviõli hariduselu on viimas-

tel aastatel olnud muutu-
mises ja arengus. Kiviõli õppe-
kohad on liitunud ning koolielu 
liigub edasi ühtsema ja tugeva-
ma tervikuna Kiviõli Riigikooli 
nime all. Need muutused ei puu-
duta üksnes igapäevast õppetööd, 
vaid ka kogukonda, traditsioone 
ja kokkusaamisi, mis on aastate 
jooksul kujundanud Kiviõli ha-
riduslugu.

Vilistlaste kokkutulekud on 
alati olnud olulised sündmused, 

mis toovad kokku erinevad põlv-
konnad, õpetajad ja õpilased, 
kelle õpiteekond on alanud Ki-
viõlis. Et peegeldada hariduselu 
arenguid ning rõhutada järjepi-
devust, oleme otsustanud edas-
pidi korraldada vilistlaste üritusi 
kahe ajaloolise kooli – Kiviõli I 
Keskkooli ja Kiviõli Vene Kooli 
– vahel ühise nimetuse all „Hari-
duselu Kiviõlis“.

Uus nimetus sümboliseerib 
laiemat vaadet: Kiviõli haridus ei 
ole seotud ainult ühe koolimaja, 

nime või ajajärguga, vaid on elav 
ja pidevalt arenev protsess. Selle 
kujundajateks on olnud tuhanded 
õppijad ja õpetajad läbi aastaküm-
nete ning täna kannab ja arendab 
seda lugu edasi Kiviõli Riigikool.

„Hariduselu Kiviõlis“ aitab 
koondada Kiviõli haridusloo eri-
nevad peatükid üheks tervikuks, 
luues ruumi meenutustele, koh-
tumistele ja uutele algustele ning 
sidudes omavahel mineviku, ole-
viku ja tuleviku. Vilistlased on 
selles loos kandvaks jõuks, sest 

just nende mälestused, kogemu-
sed ja edasised teekonnad anna-
vad Kiviõli hariduselule sügavu-
se ja tähenduse.

Nii ei ole „Hariduselu Kivi-
õlis“ pelgalt uus nimetus, vaid 
loomulik samm Kiviõli haridus-
loo jätkumisel. See on lugu, mis 
elab edasi inimestes, mälestustes 
ja kohtumistes ning areneb koos 
iga uue põlvkonnaga.

Ave Szymanel
Kiviõli Riigikooli direktor

Jõuluvaheaeg noortetubades
J õuluvaheaeg möödus noorte-

tubades tegusalt ja rõõmsas 
meeleolus. Noortele pakuti või-
malusi nii koos tegutsemiseks, 
loovaks eneseväljenduseks kui 
ka mõnusaks puhkuseks.

Sonda noortetoas küpseta-
ti pitsakeerdusid, juustuampse 
ning pidulik kook, millega tä-
histati pühade algust ja noorte-
toa 15. sünnipäeva. Muusika ja 
mängude saatel maitsti ühiselt 
valmistatud roogasid. Vaheajal 
kaunistati puidust laekaid, voo-
liti savist küünla- ja ehtealuseid, 
magneteid ja muid kujukesi. 
Noorte soovil toimus filmiõh-
tu ning katsetati ka 3D-printeri 
võimalusi.

Varja noortetoas algas kooli-
vaheaeg samuti sünnipäevaga – 
noortetuba tähistas kaheksandat 
tegutsemisaastat. Pidu oli mee-
leolukas – mängiti, meisterdati, 
tantsiti ja nauditi maitsvat torti, 
mille valmistas Pagarikoda OÜ. 
Aasta viimasel päeval küpsetati 
ja kaunistati piparkooke, mee-
nutati möödunut ning peeti uue 
aasta plaane.

Maidla, Sonda ja Varja noor-
tetoad korraldasid ühise välja-
sõidu Tallinnasse. Meeldejääv ja 
kauaoodatud näitus „Art of The 
Brick“ pakkus noortele palju 
avastamisrõõmu ja inspiratsioo-
ni. Noored nägid, kui loovalt ja 
detailselt on võimalik luua nii 
skulptuure kui kunstiteoseid. 

Lüganusel oli töötaja haiges-
tumise tõttu tegevusi vähem, 
kuid jõuti siiski voolida ja meis-
terdada kausse ja kujukesi nii 
kipsist kui savist, mis hiljem 
said ka värvi.

Kiviõli noortetoas veedeti va-
heaeg aktiivselt ja loovalt. Ko-
kati ning valmistati makramee 
tehnikas  kuuseehteid. Huvipak-
kuv oli käik metsa koos Kiviõli 
jahimeestega, kus igaüks sai 
anda oma panuse täiendada loo-
made söögilauda ning tutvuda 
jahinduse eripäraga. Päev jätkus 
jahimajas, kus tutvuti ulukite ja 
nende jälgedega. Õhtu lõpuks 
grilliti, joodi sooja teed ja söödi 

kooki. Tuju tõstsid jahikoerad 
Haana ja Minni.

Pärast jõule käidi uisutamas 
Kohtla-Järve jäähallis. Tagasi 
jõudes külastati Kiviõli raa-

matukogus kollektsionäär Heli 
Männi näitust, kus sai näha 
eri aegadest pärit mänguasju, 
millest vanimad olid üle saja  
aasta. 

Noortele pakkus huvi ka savi 
modelleerimise töötuba Kaie 
Pungase juhendamisel. Kuigi 
looduslike materjalidega tööta-
mine on keerukas, olid lapsed 
loovad ja kannatlikud. Vaheaeg 
lõppes kelgutamise ja jõulufilmi 
vaatamisega.

Ühtlasi anname teada, et 
meiega on liitunud Merili, kes 
töötab Püssi noortetoas ja kut-
sub noori aega veetma ning ühi-
selt tegutsema. 

Koolivaheajad on üks ooda-
tumaid aegu ning noorsootööta-
jatel on alati pakkuda põnevaid 
tegevusi meie valla lastele ja 
noortele.

Lüganuse Valla Noortekeskus

NOORTEKAS 2026 hooaeg algas Kiviõlis
NOORTEKAS freestyle-suusa-
tamise ja lumelauasõidu sari sai 
alguse Kiviõli Seikluskeskuses, 
kus toimus võistlussarja I etapp. 
Tegemist oli noortele suunatud 
spordisündmusega, mis tõi kok-
ku freestyle-suusatajad ja lume-
laudurid üle Eesti.

Võistluspäeval keskenduti 
freestyle-aladele, kus noored 
sportlased näitasid oma oskusi 
hüpetes, trikkides ja stiilis. Ki-
viõli nõlvad pakkusid selleks 
häid tingimusi ning andsid hoo-
ajale tugeva ja energilise alguse. 
Võistluse peakorraldajaks oli 
Eesti Suusaliit, kaaskorraldajaks 
Kiviõli Seikluskeskus, kes taga-
sid sujuva korralduse ja turvali-
sed olud kõigile osalejatele.

Koostöös Eesti Rahvakultuuri 
Keskuse ja Lüganuse Kultuuri-
keskusega sisustati sportlaste ja 
pealtvaatajate aega rahvakultuu-
riliste töötubadega, kus kõlasid 

laulud, mängiti pille ning toimu-
sid põnevad tegevused. Lisaks 
sportlikele saavutustele pakkus 
see noortele võimaluse tutvuda 
Eesti rahvakultuuriga ja nautida 

päeva mitmekesist programmi.
NOORTEKAS on aastate 

jooksul kujunenud oluliseks 
hüppelauaks noortele talispor-
dihuvilistele, pakkudes nii esi-
mesi võistluskogemusi kui ka 
võimalust areneda kõrgema ta-
seme sportlaseks. Samuti loob 
sari innustava ja sõbraliku õhk-
konna, kus tähtsal kohal on sõp-
rus, aus võistlus ja liikumisest 
rõõmu tundmine.

Kiviõli etapiga sai alguse 
2026. aasta võistlushooaeg, 
mille järgnevad etapid viivad 
noored freestyle’i harrastajad ka 
teistesse Eesti tuntud talispordi-
keskustesse.

Lüganuse Kultuurikeskus

Jäähallis uisutamas.

Foto: Lüganuse Kultuurikeskus

Käik metsa Kiviõli jahimeeste ühinguga. Fotod: noortekeskus

Savi töötuba
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Valla lapsed saavad jätkuvalt Valla lapsed saavad jätkuvalt 
talverõõme nautidatalverõõme nautida
Alates 6. jaanuarist 2026 on Kiviõli Seikluskeskuses mäesuusata-
mine ja lauatamine üks kord nädalas tasuta (3 tundi) kõikidele valla 
lastele vanuses 7–19 eluaastat. Noor võib kord nädalas vabalt vali-
tud ajal vahemikus teisipäevast reedeni kasutada ära oma võimaluse 
käia tasuta mäel. Kui soov on minna suusatama rohkem kui korra 
nädalas, siis tuleb nii mäepileti kui ka varustuse rendi eest tasuda 
ise.

Kaasa võtta õpilaspilet.
Suusatama pääsevad kõik 7–19-aastased lapsed/noored (olenema-

ta sellest, mis koolis nad käivad), kelle elukohaks on rahvastikure-
gistri järgi Lüganuse vald. Õpilaspilet või ka muu isikut tõendav 
dokument on tasuta mäe kasutamise õiguse kontrollvahendiks.

Lüganuse Vallavalitsus

Märt Treier avas tervisekohviku sarja
14. jaanuaril toimus Kiviõli raamatukogus inspireeriv ja põnev kohtumine tuntud ajakirjaniku ja raadiohääle Märt Treieriga. 
Euroopa Sotsiaalfondi rahastuse toel toimunud „Tervisekohvik raamatukogus“ viieosalise sarja esimesel kohtumisel said 55+ 
vanuses kogukonna liikmed kuulda, kuidas meid mõjutatakse meediat tarbima ning kuidas see toimib, mida meedia annab ja 
mida meilt võtab. Vestlusõhtu lõpuks jäi kõlama mõte, et kõige parem ajaviitevorm on raamat, sest meediapilt – kõik see, mida 
näitab meile ekraan – pärsib inimese kujutlusvõimet ega sunni aju kaasa mõtlema. Selline tõlgendus sobib raamatukogule 
mõistagi suurepäraselt. Esimesel kohtumisõhtul hoolitses kohvilaua ja maitsvate tervislike suupistete eest Pagarikoda OÜ.

E elregistreerimisega üritus osu-
tus erakordselt populaarseks 

– juba detsembrikuises vallalehes 
ja Lüganuse valla raamatukogude 
Facebooki lehel ilmunud teate jä-
rel täitus grupp loetud tundidega.

Seepärast mõistame kõigi nen-
de nördimust, kes nii kiiresti rea-
geerida ei jõudnud. Kuna omad 
piirangud seab meile nii ruum kui 

ka projekti eelarve, siis parata-
matult kõik soovijad ära ei mahu. 
Ühtlasi paneme kõigile nendele 
südamele, kes on registreerunud 
meie järgmistele tervisekohviku 
üritustele: juhul, kui selgub, et te 
ei saa mingil põhjusel kohale tul-
la, siis palume sellest teatada tele-
fonil 335 8526, et anda võimalus 
teistele.

Järgmised tervisekohvikud 
toimuvad juba veebruaris ja 
märtsis, mil raamatukokku on 
oodatud mälutreener Tauri Tal-
lermaa ja psühholoog Rita Rät-
sepp. Ka need grupid on juba 
täitunud.

Aprillis ja mais toimuvatele 
kohtumistele dr Jaak Aru ja dr 
Sergey Saadiga on veel üksikuid 

vabu kohti – huvi korral tasub ala-
ti küsida.

Pille Naur

„Keeletrenn“ Sonda päevakeskuses
Paari aasta eest eakate peol Karmeni mõttest alguse saanud „Keeletrenn“ on nüüdseks täies hoos ja alati oodatud kokkusaa-
mine. See on aeg ja paik, kus meie armsad elutargad saavad vahetada kohalikke uudiseid, meenutada möödunut ning veeta 
üheskoos mõnusalt aega.

K ohtumistele tullakse sageli ka maitsvate 
näksidega, sest kohvi- või teetassi kõrval 

jätkub juttu kauemaks – täpselt nii, nagu ni-
migi ütleb, treenitakse keelt. Kuigi algus oli 
ehk veidi tagasihoidlik, on seltskond ajapikku 
märgatavalt kasvanud.

Jõulukuu kohtumisel ootas osalejaid mitu sü-
damlikku üllatust. Külla tuli kohalik päkapikk, 
kellel olid kaasas omatehtud jõulukellukesed 
– eri värvi ja mustriga ehted, mis andsid tun-
nistust tõelisest meistritööst. Samuti rõõmusta-
sid kohalviibijaid Sonda lasteaia „Puravikud“, 
kes esitasid laule ja lugesid salme. Eakad olid 
pisarateni liigutatud ning kiitsid südamlikku ja 
sooja üllatust. Tore oli ka mudilastel, eriti neil, 
kes said pärast esinemist minna kallistama oma 
vanaema või vanavanaema.

Suur aitäh teile, armsad „keeletreenijad“, et 
olete olemas!

Ann Leon
Sonda päevakeskuse töötaja

Supipotist jõulusokuni: Metsa-
nurga Seltsi meeldejääv aasta
M etsanurga Selts ühendab val-

la lõunapoolseid väiksemaid 
külasid ning on aastate jooksul 
tegelenud mitmesuguste külaelu 
puudutavate küsimuste ja välja-
kutsetega. 2025. aasta algas meie 
jaoks küllaltki rahulikult, kuid 
aasta teine pool kujunes sündmus-
terohkeks ning oli täis ühiseid ette-
võtmisi ja tähistamisi.

Juba aegade algusest peale on 
meil olnud kombeks tähistada jaa-
nipäeva koos kõige sinna juurde 
kuuluvaga – hommikuni kestev 
lõke, sportlikud mõõduvõtmised 
saapaviskest köieveoni ning mõ-
nus koosolemise rõõm. Märksa 
suurem ettevõtmine oli aga otsus 
osaleda augustis toimunud Lü-
ganuse valla kodukohvikute päe-
val. Ühiselt arutades pandi paika 
kohviku kõige olulisem osa ehk 
menüü, mille keskmesse seadsime 
seekord erinevad supid.

Kohvikupäeva ettevalmistusse 
ja läbiviimisse panustas iga küla-
elanik omal moel. Mehed korrasta-
sid platsi, naised otsisid välja oma 
kaunimad serviisid ning keetsid 
kokku oma parimad supid, noored 
tegelesid turunduse ja reklaamiga 
ning lapsed lõid käed külge nii 
nõudepesus, pillimängus kui ka 
kassiiritöös. Nii sündiski üks tõe-
liselt tore Supisimman, sest ega 
õhtu lõppenud siis, kui viimane 
supipott tühjaks sai – just siis algas 
alles õige külapidu. Tantsuks män-
gis Lüganuse kapell ning rõõm 
oli näha, et ka külalised jäid koos 
kohaliku kogukonnaga sumedat 
suveõhtut nautima.

Järgmine suurem sündmus oli 

Piilse jõulumaa korraldamine. 
Võõrustasime kahte gruppi – 
Maidla lasteaia Rõõmupesa rüh-
ma ja Kiviõli Riigikooli 3.a klas-
si – ning tutvustasime neile vanu 
jõulutraditsioone ja  -kombeid. 
Kuigi lund selleks päevaks maha 
ei sadanud, ei vähendanud see las-
te rõõmu rännata ühest küla otsast 
teise. Teekonnal toitsime hobuseid 
ja lambaid, panime lindudele süüa, 
suuremad lapsed said nuputada 
metsloomade jälgede üle ning mu-
dilased pidid üles otsima päkapiku 
kadunud mütsi.

Kõik lapsed said ehtida kuus-
ke ja võrrelda meie metsloomade 
uhkeid sarvi. Ootamatu ja elevust 
tekitava külaskäigu tegi ka jõu-
lusokk, kes jooksis ringi ja pusk-
les lapsi. Esialgu veidi hirmutav 
tegelane aeti lõpuks siiski tagasi 
metsa ning õnneks jättis ta endast 
maha ka veidi magusat. Külastus-
päeva lõpetuseks jõime sooja teed 
ja sõime viinereid, mis maitsesid 
värskes õhus eriti hästi.

Kuna külaplats oli juba pi-
durüüsse sätitud, tekkis mõte ka 
uus aasta sealsamas vastu võtta. 
Nii veetsimegi 31. detsembri õhtu 
ja aastavahetuse õues lõkke üm-
ber, seekord juba mõnusal valgel 
vaibal ning täiskuu paistel.

Loodame, et käesolev 2026. 
aasta tuleb vähemalt sama tegus ja 
meeldejääv, pakkudes Metsanurga 
Seltsile palju uusi ja põnevaid väl-
jakutseid.

Maris Kriisa
Metsanurga Seltsi liige

Koos loodud kultuuriaasta
Aasta 2025 kujunes Lüganuse Kultuurikeskuse rahvamaja-
de jaoks sisukaks ja mitmekesiseks, pakkudes inimestele roh-
kelt võimalusi kultuurist osa saada, ühiselt aega veeta ning ko-
gukonnatunnet tugevdada. Aasta jooksul toimusid nii tradit-
sioonilised suursündmused kui ka väiksemad, kogukonda liit-
vad ettevõtmised.

A asta algas kontsertide, teat-
rietenduste ja temaatiliste 

õhtutega, kus olulisel kohal olid 
nii professionaalsed esinejad kui 
ka kohalikud kollektiivid. Kevad-
kuudel lisandusid pereüritused ja 
tähtpäevade tähistamised, mis tõid 
rahvamajadesse eri vanuses külas-
tajaid.

Suvehooaeg kujunes eriti sünd-
musterohkeks. Oodatumateks 
sündmusteks olid Lüganuse valla 
päev, Kiviõli linna päev ning jaa-
niõhtud üle valla. Need pakkusid 
mitmekesist kultuuri- ja meelela-
hutusprogrammi ning tõid kokku 
suure hulga inimesi. Vabaõhuüri-
tused, kontserdid ja kogupere te-
gevused lõid suvisele ajale omase 
rõõmsa ja ühtehoidva meeleolu.

Sügisel keskenduti harivatele ja 
loovatele sündmustele. Toimusid 
töötoad, kohtumisõhtud, näitused 
ning rahvamajade nädal. Aasta 

lõppes pidulike jõulusündmuste ja 
kontsertidega, kus jagus nii muusi-
kat kui ka koosolemise rõõmu.

Kogu 2025. aasta jooksul kü-
lastas Lüganuse Kultuurikeskuse 
sündmusi üle 4000 inimese. Suur 
huvi nii suursündmuste kui ka 
väiksemate ettevõtmiste vastu kin-
nitab, et rahvamajad on vallas olu-
lised kohtumispaigad ja kohaliku 
kultuurielu süda.

Lüganuse Kultuurikeskus tä-
nab kõiki külastajaid, esinejaid, 
koostööpartnereid, kollektiive ja 
vabatahtlikke, kes aitasid kaasa 
sündmuste õnnestumisele. Ühiselt 
loodud hetked kinnitavad, et kul-
tuuril on Lüganuse vallas oluline 
roll ning uus hooaeg toob kaasa 
värskeid ideid ja jätkuvat koos-
tööd.

Virje Härm
Lüganuse Kultuurikeskuse juhataja
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Foto: Sonda päevakeskus

Foto: Lüganuse valla raamatukogu

Lüganuse valla päeval 2025.
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Loomevõistlusele 
laekunud looming
Septembri lõpuni oli võimalik esi-
tada luuletusi, muinasjutte ja es-
seesid Lüganuse Kultuurikesku-
se ja Lüganuse valla raamatuko-
gu poolt välja kuulutatud loome-
võistlusele. Kokku laekus nelja 
autori looming. Esimesed luu-
letused on juba avaldatud ning 
teeme seda ka järgmistes ajale-
he väljaannetes. Seekord aval-
dame essee Svetlana Kochesho-
va sulest.

Vaadake  
sagedamini taevasse

M e elame, olles ümbritsetud pii-
ritust õhuookeanist – atmosfää-

rist. See ookean on täis imesid ja ilu. 
Inimest on juba sügavatest aegadest 
alates vapustanud vaatepildid, mis 
tema silme ees lahti rulluvad.

Meie, kahekümne esimese sajandi 
inimesed, eriti need, kes elavad suurtes 
linnades, kus kõrguvad majad varjavad 
kogu taevavõlvi, oleme taeva peaaegu 
täiesti unustanud.

Oma tegemistesse neeldununa ole-
me loodusest võõrdunud ega pööra 
sellele peaaegu mingit tähelepanu. 
Ometi on loodus ülim naudingute al-
likas ning seda jälgides leiame kõrgei-
mat esteetilist naudingut ja puhkust 
oma igapäevaste murede keskel.

Eriti kehtib see taeva igapäevaste 
vaatepiltide kohta. Loodus loob pil-
di pildi järel ning neil taevapiltidel 
on vägi puudutada meie südant ja 
liigutada meie tundeid. Need võivad 
väljendada kõike, mida meie süda on 
tundnud või millest unistanud. Taevast 
jälgides võime leida värvimängudes, 
päikesetõusu- ja loojangupiltides, äi-
keseilmades ning tähistaeva hiilguses 
kaja ja peegelduse meie enda tunnetest 
ja emotsioonidest. Vaadake sagedami-
ni taevasse ja te leiate kiiremini hinge-
list rahu.

Selle õhuookeani vaikus imbub teie 
rahutusse hinge ja aitab teid maapeal-
setest muredest eemale. Kui olete kurb 
ja üksi ning teie süda on valmis leinast 
lõhkema, siis vaadake taevasse – ja 
teie valu leeveneb. Kui igatsete vaikust 
ja rahulikku lepitust – vaadake taevas-
se. Kui soovite olla oma tegudes puhas 
ja kindel, vaba – vaadake sagedamini 
taevasse! Taeva vaatlemine ja elevatel 
looduspiltidel viibimine ülendab ini-
mese tundeid.

Tehke vaid nii – vaadake sagedami-
ni taevasse.

Komöödias „Nimi“ saavad 
kokku täpne ja intelligentne 
huumor ning pingelised  
perekonnasuhted
„Te mängite tülitsemist, olete alati nii teinud. Te olete juba viiskümmend 
korda niimoodi vaielnud. Võib-olla ei pea me igal õhtusöögi ajal tülli 
minema?“

Viis sõpra-sugulast saavad kokku õhtuseks olemiseks sundimatute 
vestluste ja mõnusa meeleoluga. Kuni veel sündimata lapse nimest saab 
kogu õhtu kulgu ja vestlusi suunav probleem. Aga ehk ei ole asi ainult 
lapse nimes, vaid hoopis jagamata saladustes ja ütlemata jäänud mõtetes?

Teravas prantsuse komöödias „Nimi” saavad kokku täpne ja intelli-
gentne huumor ning pingelised perekonnasuhted. Sundimatus meeleolus 
alanud peoõhtu dialoog võtab hetkega pöörde, mida keegi poleks osanud 
oodata.

Osades: Elina Pähklimägi, Amanda Hermiine Künnapas, Juss Haasma, 
Karl Robert Saaremäe (Must Kast) ja Ragnar Uustal.

Nägemise kontroll Kiviõlis
K iviõli Tervisekeskuse juures on 5. veebruaril 2026 silmakontrolli 

teostav buss, kus kõigil soovijatel on võimalus oma nägemist kont-
rollida. Teenustasu 20 €. Prillitellijale on nägemise kontroll tasuta. Bus-
sist leiad sobivaid prilliraame ja klaase erinevates hinnaklassides.

Samuti saab mõõta silmarõhku (teenus 5 €, selleks aega broneerima 
ei pea).

Pensionäridele prillid -15% soodsamalt.
Aega saab broneerida helistades: 5837 4334, kirjutades info@mobi-

leoptica.ee või läbi veebilehe https://mobileoptica.ee

Tänusündmusel „Ida-Viru ehe 2025“  
tunnustati parimaid sportlasi ja kultuurirahvast

I da-Virumaa Omavalitsuste 
Liit tunnustab igal aastal sil-

mapaistvaid kultuurivaldkonna 
tegijaid, kollektiive ja sündmu-
si, kes oma töö ja pühendu-
musega rikastavad maakonna 
kultuurielu ning hoiavad elus 
kogukondlikke väärtusi. Täna-
vu esitati kultuurivaldkonnas 
kokku 81 ettepanekut. Nende 
seast valis kultuurikomisjon 
igas kategoorias välja kuni 
kolm nominenti. 

Auhinnad anti üle lau-
päeval, 24. jaanuaril Jõhvi 
kontserdimajas toimunud 
maakondlikul kultuuri- ja 
spordirahva tänusündmusel 
„Ida-Viru ehe 2025“, mida 
juhtis klounipaar Piip ja Tuut. 
Sündmusel anti üle ka Ida-Vi-
rumaa Spordiliidu tunnustu-
sed ja preemiad.

Õnnitleme tunnustuse saa-
jaid Lüganuse vallast: 

AASTA NOOR TEGIJA 
- Kirill Gorjušin (Meeskoor 
Kaevur, Lüganuse segakoori ja 
Tandemkoori dirigent)

AASTA PARIM MEES-
SPORTLANE  jahilaskur 
Veikko Tihvan (Ida-Viru jahi-
laskurklubi)

Ida-Viru Spordiliidu teene-
teplaat - koorvpallitreener Priit 
Sternhof.

Nominendid meie vallast: 
Ulvar Kullerkupp (Aasta 

kogukonna tulehoidja) EELK 
Lüganuse Ristija Johannese ko-
guduse õpetaja; Kirill Gorjušin 
(Aasta noor tegija), Lüganuse 
segakoor; Karmen Kõrts ( Aasta 
kultuuritöötaja) Lüganuse Kul-
tuurikeskuse kultuurikorraldaja; 

Purtse Kindluse teatri suvehoo-
aeg- lavastus „Kippari unerohi“ 
(aasta kultuurisündmus).

Aasta kultuurisündmuseks 
kuulutati Virumaa laulupidu; 
aasta kultuuritöötajaks Jõhvi 
kultuuri- ja huvikeskuse direk-
tor Riia Tallerman. Kultuur-
kapitali elutööpreemia pälvis 
rahvatantsuõpetaja Helle As-
tok ja kultuuripärli Tuletorni 
kontserdi korraldaja näitleja 
Guido Kangur. Aasta parim 
naissportlane on kergejõus-
tiklane Pippi Lotta Enok ja 
meesportlane jahilaskur Veik-
ko Tihvan. Tunnustuspreemia 
pälvis ka korvpallitreener Priit 
Sternhof.

Õnnitleme kõiki tunnustuse 
saajaid!

LVL

Veendu enne jääle minekut ohutuses!
M iinuskraadid on katnud jääga enamiku 

veekogusid, kuid enne jääle minekut 
tuleb alati veenduda, kas jää kannab. Jääolud 
on veekoguti erinevad ning jääle minnes tuleb 
olla ettevaatlik ja pidada silmas ohutust.

Alates 8. jaanuarist on Eestis lubatud minna 
siseveekogude jääle. Enne jääle minekut tasub 
tutvuda jääoludega, mida saab teha Keskkon-
naagentuuri jääkaardilt: https://jaakaart.envir.
ee/hetkeseis. Jääkaart on informatiivne ning 
igaüks vastutab oma turvalise käitumise eest 
ise. Jääle tasub minna alles siis, kui jää paksus 
on vähemalt 10 sentimeetrit.

Päästjad kontrollivad jää paksust regulaar-
selt, kuid Päästeameti meeskonnad ei jõua 
kõikjale – näiteks väikestel ja raskesti ligipää-
setavatel metsajärvedel jää paksust ei mõõde-
ta.

Jääle minekust tasub lähedastele teada anda 
ning võimalusel kaasa võtta seltsiline, sest 
nii on abi olemas ka siis, kui peaks juhtuma 
õnnetus. Vältida tuleks vooluveekogude jääle 
minekut.

Jääle minnes võtke kaasa jäänaasklid ja vee-
kindlas kotis laetud mobiiltelefon. Soovitatav 
on kanda ka päästevesti muu riietuse peal, eriti 
kalameestel. Abivahendina on mõistlik kaasa 
võtta ka vile, millega saab hätta sattudes mär-
ku anda.

Kui märkate hädalist, kelle elu või tervis 
on ohus, või vajate ise abi, helistage esimesel 

võimalusel hädaabinumbril 112. Helistada tu-
leb enne päästmise alustamist, sest kui midagi 
läheb valesti, on abi juba teel.

Kui asute teist aitama, ärge ulatage kätt – 
see võib tõmmata päästja ise vette. Selle ase-
mel ulatage puuoks, jope, nöör või mõni muu 
ese, millest kannatanu saab kindlalt kinni haa-
rata.

Kõige turvalisem on uisutada spetsiaalselt 
rajatud liuväljal. Lüganuse vallas asuvad liu-
väljad Kiviõli linnas ja Lüganuse alevikus.

Jääl liikumise meelespea:
•	 Veendu alati, kas jää kannab ja liigu võima-
lusel juba eelnevalt käidud kohtades.
•	 Pragude, lahvanduste ning sildade juures on 
jää alati nõrk ja ei tarvitse inimest kanda.
•	 Nõrgem on jää veel kõrkjate, madalike ja 
allikakohtade juures ning jõe, oja- või kanali-
satsiooni suubumiskohas.
•	 Praksumist kuuldes lahku kohe jäält, see tä-
hendab, et jäässe on tekkinud praod ning see 
võib murduda.
•	 Vooluveekogul, nagu jõgi või oja, on jää 
alati nõrgem kui järvel või tiigil ja sulab ilma-
olude muutudes kiiremini.
•	 Pimedas jääl liikumisel tuleb arvestada ek-
simisohuga.
•	 Lagedal veekogul puhub enamasti tuul, 
mistõttu peab arvestama külmumisohuga.
•	 Alkoholi tarbimine sooja saamiseks tekitab 

petliku soojatunde, kuid ei peata keha jahtu-
mist, vaid hoopis kiirendab seda.

Andres Tartu
Kiviõli päästekomando  

komandopealik
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MÄLESTAME LAHKUNUD VALLAKODANIKKE
Andi Meister 		  14.11.1938 – 05.11.2025
Orette-Mathella Ilves 	 02.03.1948 – 12.11.2025
Aleksander Mutta 	 04.01.1948 – 31.12.2025
Regina Kivi 		  16.04.1944 – 20.12.2025
Nadežda Golub 		  20.07.1932 – 12.01.2026
Jaan Tarum 		  13.07.1954 – 08.01.2026
Kaja Seppern 		  13.03.1936 – 14.01.2026
Natalia Semeškina 	 16.04.1960 – 23.01.2026

Sündis maailma pisike ime, 
Sai endale päris oma nime,
Oma päikese, tähe ja tee, 
Paikse paiga südame sees…

Palju õnne, uus vallakodanik!

Alina Nekipelova sündinud 18.01.2026

KULTUURIKALENDER
2. veebruar kell 11.00, Lüganuse Vabadussõja ausammas. 
Tartu rahulepingu 106.aastapäev. Pärgade asetamine.
9. veebruar kell 17.30, Kiviõli rahvamaja. 		   
Pensionäride klubi Ajaratas peoõhtu.
11. veebruar kell 11.00, Kiviõli rahvamaja. 
Teater Nuutrum etendus „Nimi“. 
Piletid piletilevi/piletimaailm ja 1 tund enne etendust kohapeal.
13. veebruar kell 18.00, Sonda rahvamaja. 
Rännak läbi muusika 55+. Õhtu teema Tarmo Pihlap, erikülaline 
Tarmo Alavere.
14. veebruar kell 10.00, Kiviõli Seikluskeskuse motonõlval.	  	
Kogu pere vastlapäev. 
14. veebruar kell 19.00, Maidla rahvamaja. 
Sõbrapäeva pidu. Info ja broneerimine: jaanika007@gmail.com,  
tel 5830 0994, pilet 15 eurot.
15. veebruar kell 11.00, Lüganuse rahvamaja. 
Lüganuse Naisteklubi.
17. veebruar kell 19.00, Sonda rahvamaja. 
Lüganuse mälumängusarja 4. mäng.
18. veebruar kell 11.00, Maidla rahvamaja. 
Elava pärandi ja kogukonna mõttetalgud. Vajalik eelregistreerimine, 
www.rahvakultuur.ee või tel 5420 0895.
24. veebruar Eesti Vabariigi 108. aastapäeva tähistamine. 
Kell 7.30 Lipu heiskamine Maidla rahvamaja ees, kontserdiga esineb 
Paul Neitsov. 
Kell 12.00 Jumalateenistus ja pärgade asetamine vabadussõja 
ausamba jalamile. 
Kell 14.00 Pidulik kontsert-aktus. Esinevad Kalle Sepp ja Mikk 
Tammepõld.
25. veebruar kell 18.00, Lüganuse rahvamaja. 
Film Meie Erika.

KIRIKUKALENDER
EELK Lüganuse Ristija Johannese kogudus
1. veebruar, kell 10.00, Lüganuse kirik
3. pühapäev enne paastuaega
8. veebruar, kell 10.00, Lüganuse kirik
2. pühapäev enne paastuaega
15. veebruar, kell 10.00, Lüganuse kirik
Pühapäev enne paastuaega 
18. veebruar, kell 18.00, Lüganuse kirik
Tuhkapäeva palvus
22. veebruar, kell 10.00, Lüganuse kirik
Paastuaja 1. pühapäev
24. veebruar, kell 12.00, Lüganuse kirik
Eesti Vabariigi aastapäeva jumalateenistus

Koguduse kantselei avatud:
Esmaspäeval 10.00-14.00
Neljapäeval   16.00-18.00
Pühapäeval üks tund enne ja pärast teenistust.
Muul ajal kokkuleppel telefonidel 337 4249, 502 6774.

Maleaasta 2025 kokkuvõte
2025. aasta on lõppenud ning on aeg teha kokkuvõtteid. Aasta jooksul mängiti 46 turniiri, sealhulgas kolm rahvusvahelist, mil-
lest võttis osa 406 maletajat. Nii meie noorte sportlaste kui ka vanema põlvkonna aktiivsus on olnud tõeliselt kõrge ja tulemus-
lik. Peaaegu kõigil riikliku taseme maleturniiridel jõuavad meie mängijad auhinnalistele kohtadele. Eriti tahaks esile tõsta klubi 
veteranide Nikolai Dunajevi ja Valentin Krehhovi osalemist ning üht minu esimestest õpilastest – nüüdseks noort ema – Diana 
Kullamaad (Beljajeva).

S eitse meie klubi sportlast kuu-
lusid Eesti koondise koos-

seisu. U10 ja U8 vanuseklassi 
võistkonnad võitsid Eesti meistri-
võistlustel pronksmedalid. Välis-
võistlustelt tõime kaasa ühe hõbe-
medali (Danila Zinovjev) ja kaks 
kuldmedalit (Anastassia Vorono-
va ja Stella Mäesepp). Tõeliseks 
„medalisajuks“ kujunes Ida-Vi-
rumaa meistrivõistlus: neli kulda 
(Oleksandra Kuzmina, Anastassia 
Voronova, Anastassia Vorobjova, 
Danila Zinovjev), kolm hõbedat 
(Artjom Vinogradov, Mark Laur, 
Vitalina Maksimenko) ja kaks 
pronksi (Aleksandr Undusk, Sofia 
Patrikejeva). Nagu peakohtunik 
naljatamisi ütles: „Oleme juba vä-
sinud autasustamast.“ Eesti Spor-
diliidu meistrivõistlustel esindas 
Ida-Virumaad ainult meie klubi. 
Kahekümne osalejaga saavutasi-
me vallale ja regioonile väärika tu-
lemuse: kolm kuld-, kaks hõbe- ja 
kaks pronksmedalit.

Hoolimata rahalistest raskustest 
suutsime suurepäraselt korralda-
da oma traditsioonilise Lüganuse 
valla karikaturniiri 2025, milles 
osales 138 mängijat, nende seas 
35 klubi Lootus liiget. Turniir oli 
nagu alati tasuta ning iga osaleja 
sai jõulukingituse ja meene. Erine-
vates vanuseklassides autasustati 
Kiviõli Riigikooli parimaid male-
tajaid: Danila Zinovjev (U8), Art-

jom Vinogradov (U10), Aleksandr 
Undusk (U10), Timur Zinovjev 
(U10), Mark Laur (U12), Andrei 
Beljajev (U14) ja Olga Andree-
va (U16). Algajate turniiril pälvis 
Lootuse karika Makar Volõnski.

Osalejad ja külalised tõid esile 
turniiri piduliku õhkkonna ja kõr-
ge korraldustaseme. Piduliku laua 
korraldamisel aitasid traditsiooni-
liselt kaasa firma Makkena & LM 
OÜ ning meie emad ja vanaemad: 
Raissa Borodavina, Ljudmila 
Svetlova, Vladislava Moskalenko, 
Olga Laur ja Oksana Kotolikova. 
Suur tänu Lüganuse Vallavalitsu-
sele eraldatud kinkekaartide eest, 
tänu millele said osalejad lisaks 
medalitele ja karikatele ka väärtus-
likke auhindu. Malepidu õnnestus 
ning kaotajaid ei olnud – nii lapsed 
kui ka täiskasvanud said tunnustu-
se aktiivse mängu eest ning suun-
dusid koju heas tujus.

Oleme 2025. aastal töötanud au-
salt ja väärikalt. Juba 2.–4. jaanua-
ril 2026 osalesid meie maletajad 
aasta esimestel Eesti meistrivõist-
lustel (U7–U17), mis toimusid 
Tartus. Õnnitleme Anastassia Vo-
ronovat hõbemedali puhul! Aasta 
on alles alanud, kuid meie oleme 
juba töös.

Soovime kõigile tervist, posi-
tiivset meelt ja edu!

Sergey Titov
Maleklubi Lootus treener

Aasta 2025: Kiviõli poksijate võidud
20.–21. detsembril toimusid Kohtla-Järvel Ida-Virumaa lahtised meistrivõistlused poksis, millega Kiviõli poksiklubi pani punkti 
2025. aasta hooajale. Klubist osales seitse sportlast ning meeskonna esitus oli väga edukas.

V anusegrupis kuni 15 aastat 
võitsid kuldmedalid Ivanna 

Vinogradova, Vlada Rogozina, 
Demid Zinovjev ja Kirill Dub-
kov. Kuni 17-aastaste seas saavu-
tas kuldmedali Bogdan Višnevski 
ning kuni 19-aastaste hulgas Anna 
Fefelova. Pronksmedali pälvis 
Mark Kozlov (kuni 17 aastat).

Aasta jooksul on meie poksijad 
edukalt esinenud erinevatel tur-
niiridel ning korduvalt jõudnud 
pjedestaalile. 2025. aasta Eesti 
meistrivõistlustel võitis meeskond 
neli kuldmedalit (Elisabeth Kiškel, 
Anna Fefelova, Mark Kozlov ja 
Matvei Andrijenko), ühe hõbeme-
dali (Kirill Dubkov) ja ühe pronks-

medali (Vjatšeslav Maltsev).
Sportlaste ees seisab nüüd 

pingeline ettevalmistusperiood. 
Juba veebruari lõpus toimuvad 
Eesti meistrivõistlused kuni 
19-aastaste juunioride ja täiskas-
vanute kategoorias ning märtsi 
lõpus võistlevad noored vanu-
segruppides kuni 15 ja kuni 17 
aastat. Meeskond on seadnud 
endale eesmärgiks esindada vää-
rikalt Kiviõli linna ja täita pok-
sihuviliste ootused.

Arendage enesekaitseoskusi ja 
harrastage poksi!

Vladimir Tšurkin
Treener

Lüganuse vallalehes õnnitletakse väärikasse ikka jõudnud 
vallakodanikke (75, 80, 85, alates 90nest iga aasta). Palume 

neil, kes ei soovi vallalehe kaudu õnnitlusi saada, anda 
sellest teada telefonil 332 5840, 512 4398 või e-posti teel 

viivian.pall@lyganuse.ee.  

Õnnitleme jaanuarikuu  
juubilare ja sünnipäevalapsi!

99
Klara Koženkova

97
Asta Tiido
Grete Aver

96
Luiza Dombrovskaja

Tatjana Arno

93
Endla Ivask

92
Arnold Tui

91
Vladimir Salk
Laine Floren

Niina Loginova

90
Väine Kähär

Salme Hintsov
Nadezhda Sergeeva

85
Vladimir Nikulin

Mardu Neider
Niina Hvalko

Galina Karkhu
Veera Kovaljova

Maie Tärno
Anastasia Laidam

80
Valdo Kärbo

Anatoly Arefiev
Ljubov Petlitskaja

Helga Väljan
Tatjana Makarova
Velitsia Põesaste
Jelizaveta Otjan

75
Vello Tammiste

Harri Kallas
Nikolai Veršinin

Tatiana Kudryavtseva
Tatjana Bugrova

Ljudmilla Suleimanova
Margarita Ozernova

Aino Oleitšuk
Nadežda Litvinenko

Viive Odraks
Endla Preesalu
Meeli Normak

Evi Põdra
Ljubov Beljakova
Tetiana Kovalova

Foto: klubi arhiiv

Fotod: maleklubi

Õnnitleme valla  
aukodanikke! 

Aita Talts 82
Uno Säästla 93

http://www.rahvakultuur.ee


JAANUAR 2026  8

Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende  
selguse huvides toimetada ning lühendada. 

Ajalehte saab lugeda www.lyganuse.ee/lyganuse-vallaleht
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